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Izhaja v Qorici vsak če-
trtek opoludne. Veli*
celo leto 8 L. pol leta 5
U četrt leta 2'50 L, rne-
sečno 1 L. za inozemstvo
celo leto 12 L. — Na na-
ročila brez doposlane na-
ročnine se ne bomo nzi-
rali. — Posamezne štc-
vilke v Gorici in na de-
želi stanejo 15 stotink.
Uredništvo: ulica Car-
ducci 4, uprava ulica

Vetturini 9.
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Rokopisi se lie vračajo.
Oglasi, katere se mora
vnaprej plačati, se raču-
najo v širini enega stolpa
in en mm visoki za eii-
krat 30 stotink. Za več-
krat po doKovoru. —

Izdaja konsorcij »Goriske
Stra/e«. Odsovorni ured-
nik: Josip Vimpolšek.
Tiska: »Narndna Tiskar-
na« v Qorici, ulica \ct-

ttirini štev. 9.

Jfidransko vprašanje.
«iotovo je, tla ima pariška konferenca |

razrešiti težka vprašanja, a niküar bi si
ne bil kdo mislil, du bo jadransko vprasa-
nje postalo tako važno in koeljivo, da ni
še z daleka videti njegove koneCnc rešitve.
Zadnjič smo poročali, kako ic antania po-
slala vladi Jugoslavije svoj ».ultimaium«,
al» naj sprcjmc takoimenovani Lloyd
(ieorgev kompromis, ali pa, da se uveljavi
z Italijo sklcnjena londonska pogodba.

Jugoslavija pa ni smatrala angleško-
francoskcga ultimata za ultimat, temvec
samo za prijatcljski predlog, kajti ultimat
sc more dati samo tistemu. kateremu se
jc predlagalo to in ono. a ni hotel sprejeti
ne tega ne onega. Z Jugoslavijo pa doslej
sploh ni bilo nikakršnih pogajanj o jadran-
skern vprasanju, ker so veliki gospodje na
mirovni konferenci delali. določevah, od-
rejali, narckovali vse sami, in je Italija
sploh st.tla na stališču. da je pod njeno
častjo. da bi se kot velcsila pogajala z
malo Jugfislavijo. Prvi predlog. ki za je
stavil vrhovni svet mirovne konference
Jugoslaviji o jadranskein vprašanju, je bil
sedaj ta takoimenovani Lloyd r'eorgev
kompromis. in inia Jugoslavija kot poga-
jaioea se stranka-zaveznica pač neovr-
gljivo pravico, da poda s svoje strani svo-
jc protiprcdiogc. pripombe oziroma ugo-
vorc.

Yse je z največjo napetostjo čakalo,
kakšen bo odgovor Jugoslavije na ultima-
tum zavezniških vlad, ki naj bi odločil
razmerje mcd Italijo in Jugoslavijo.

Dnc -?«s. Jan. je iz Belgrada došcl
cdgovor jugoslcvanske vlade,

ki se dobesedno glasi tako-le: »Vlada kra-
Ijestva Srbov, Hrvatov in Slovencev sma-
tra sporočilo od 20. januarja za prijatcljski
predlog in ne za ukaz. T o je prvikrat od
otvoritve mirovne konfcrence. da nreje-
ira uradcn predlog od vrhovnega sveta ali
kakršnesibodi države, ki je v njem zasto-
pana. Nerazumljivo hi bilo torej, če bi se
kraljevi vladi kratkomalo naložila dol-
y.nost. da odgovori v roku malo dni na
štcvilo prcdlogov, <:d katcrih sta odvisna
usoda njenega naroda in evropski rnir. —
Kraljcv:». vlada se siratra za upravieeno.
da zahteva od zavcznih in pridruženih dr-
žav potrebni čas za nujno potrebno, skrb-
no proueitev tako vaznih predlogov, ka-
kor so oni. ki so ji prcdloženi sedaj prvi-
krat. in upravieeno na predložitev vseh
izprememb. ki izhajaio iz snlošnih koristi
in želje po ustvarjenju in ohranitvi prija-
teljskih odnošajev s sosednimi državami.

AH razsodba ali ljudsko gasovanje.
Kar se tiee vsebine teh predlogov, si

usoja kraljeva vlada poudarjati, da se nc
strinjajo popolnonia s svobodnim odloee-
vanjem in ncodvisnostjo narodov. kar jc
proglasila mirovna konferenca. niti z že-
Ijami prebivalstva, ne z zemljepisnimi in
gospodarskimi razmerami. v katerih se
nahaja. Minulo je že leto dni. kar se je to
vprašanic predložilo mnenju prizadetih
dcžela, in kraljeva vlada. želeč, da se se-
da| ol sicjcče težavc rcšijo na kar najbolj
prijatcljski naein. predlaga. da se rešitev
prepusti bodisi razsodbi, bodisi ljudskemu
glasovanju, ter je tudi pripravljena, da
udejstvi enega ali drugega teh načinov: ne
more pa razumeti. kako nai bi se dogovor,
dogovorjen med tremi osebami. brcz nje-
nega sodelovanja. in poleg tega še klav-
zule. ki ji niso bile nikdar sporočcn?. mo-
ge! udejstviti v primeru. ee ne bi sprcjela
kategorieno in neposredno teh prjdlogov.

Glavni predlog odklonjen.
Kar se tice predloga samega, inora

kraljeva vlada pripomniti, da ga ne more
sprejeti v celoti. Ylada se zanaša na duha
pravičnosti vlasti, ki so ji sporoeile svoje
ninenje -0. januarja, in se smatra zato
upravičcna, de predlo/.i izpremembe, ki
jili nalaga potreba zagotovitvc miru na
Jadranu. Kraljeva vlad i je tudi dolžna po-
udarjati. da prcdlogi od 20. januarja ne
podajajo nikakršncga jamstva za izpraz-
nitcv ozemeli. na katcra se razteza njena
vrhovna oblast. niti za izpraznitev mesta
Reke in Zadra, ki nai bi r>o<tali neodvisni
državi. Najnovejši dogodki. ki so sc dogo-
dili komaj od prcdveeraišn.iim scm, doka-
zuieio eelo, da so pn\-c!.inil:i rcdnih in iz-
rednih Cet, ki zascdrro o/emlia, odločeni,
da se ne ravnajo | o ukazih. ki so jim bili
podani, ali ki bi jim jili niogla dati vlada,

od katere so odvisni. Kraljeva vlada, ki
je tckom vse vojne dajala dokaz neomajne
zvestobe napram zaveznikom. ne strasee
se nikakršnih žrtev za uspeh skupne stva-
ri, ki je po prenehanju sovražnosti podala
dekaze največje umerjenosti tudi v naj-
koeljivejših okolnostih. ostaja vedno pri-
pravljena za reševanjc težav. ki naj bi
se razpravljale enako prijateljski in
spravljivo.

Lit is odgovora v Italiji.
Ne v Parizu ne v Rimu niso prieako-

vali takega edgovora, pae pa najbrz, da
se mala, mlada Jugoslavija pokorno uklo-
ne vsemogočnemu najvišjemu ukazu in
sprejme, kar ji nalože in vzamejo drugi,
večji. starejši. Prišlo je pa drugače: Jugo-
slavija se ni uklonila. temveč spravlja,
sklieujoe se na enako pra\ro za vse, go-
spode diktatorje v največjo zadrego.

V Rimu je naredil jugoslovanski od-
govor velikanski vtisk, kar je najbolj raz-
vidno iz časopisja. ki se naravnost reče-
no, ne more odločiti, kakšno stališče naj
za\ zaiiie zdaj v tern vprasanju. Edina re-
sitev, ki jo nasvetuje, je udejstvitev lon-
donske pogodbe, čeravno ve prav dobro,
da je tej nesrečni, preživeli pogodbi od-
zvonilo v času, ko se je zrušila bivša mo-
narhija. V tern zmislu pišejo vsi listi, ki si-
cer zasmehujejo »balkansko diplomacijo«,
ki pa se jim zdi z drugs strani tako pretka-
na. da prihaja »Idea Nazionale« celo do
sklepa, da je bil jugoslovanski odgovor s'e-
stavljen s sodelovanjem . . . diplomacije v
Parizu.

Ugovror Jugoslavije proti vsiljevani ji
izbiri ?'ied Lloyd Georgevim kompromis-
nim predlogom in zagroženo dejstvitvijo
londonske pogodbe je popolnoma upravi-
een. Splošno je znano, da londonska po-
godba službeno ni bila še nikdar in nikjer
objavljcna. Kako naj torej jugoslovanska
vlada izbira med Lloyd (ieorgevim kom-
promisnim predloirom, ki je za Jugoslavi-
'o nesprejemljiv, in londonsko pogodbo, ki
je ne pozna?

»Corriere d' Italia« poroca, da bodo
zavezniki eim prej izročili jugoslovanski
delegaciji izvod londonske pogodbe s pri-
pombo, da je vse zvračanje dejstev za
stonj: ali udejstvitev pogodbe ali spora-
zum. Seveda gospodje pri tern ne pomisli-
jo na to, da bi jugoslovanska vlada zahte-
vala v tern slučaju tudi pravico do raz-
prave v pogodbi, ki ji odjemlje del njenega
naroda in zemlje.

Rimski poročevalec lista »Resto del
Carlino« piše: »V Belgradu vedo bolje
nego v Rimu, da je g. Millerand izjavil, da
je udejstvitev londonske pogodbe nemo-
goča, in da je izrazil isto mnenje nekate-
rim časnikarjem, ki simpatizirajo z Jugo-
sloveni in Francozi. tudi italijanski pod-
tajnik za vnanje stvari. Svoje mnenje ute-
meljuje isti poročevalec tudi z ugotovitvi-
jo. da je g. Millerand poizkušal prevzeti
ulogo posredovalca med Jugoslovani in
Italijani. kar dokazuje, da je odgovor na
zavezniško noto sicer naslovljen iz Bel-
grada. toda v resnici, da prihaja iz Pari-
za. -

Kaj pravi Amerika?
Jugoslovanska vlada je prejela od svo-

jega poslanika iz Wash.ingtona važno br-
zojavko. v kateri ji sporoča. da ameriška
vlada, zlasti pa predsednik Wilson ne
odobrava Jugoslaviji stavljenega ultimata
in mu ne priznava nikake obveznosti, ker
je bil sklenjen ne Ie brcz soglasja, ampak
celo brez sodelcvanja Amerike. Wilson se
slejkoprcj cnergiCno protivi izvcdbi lori-
donskega pakta.

Za avlonomijo.
Avtonomija ali po naše samouprava,

je postala vzor vseh probujenih narodev.
Tudi naša dežela je imela pred vojsko ob-
širno samoupravo v raznih pancĝ ah jav-
nega življenja: imela je razsežno občinsko
in dežclno avtonomijo. Tudi šclske in cest-
nc zadeve so se upravljale potom zastcp-
nikov iz avtonomnih naprav. — To-
da zadnja doba je pomela vso
avtonomijo z dežele. Ukinila je obcins'to
avtonomijo, razpustila obč. starešinstva.
Obeine upravlja zdaj gerent imenovan od
pclitične oblasti. V koliko škodo je ta
ukrep. pričajo žalostne občinske zadeve.
Olas obCinarjcv, ki dobro pozna jo obc. zn-
deve se v merodajnih zastrpstvih nič več
ne sliši. Pri vsem je merodaino mnenic
gcrenta, ki je večkrat tujec v občini, ali je

vsaj odvisen od navodil, ki prihajajo zopet
cd tujeev, ki ne pozna jo in nc morejo po-
znati domaCih obč zadev. \ sled tega se
eujejo od raznih strani pritožbe o slabem
gospodarstvu z obč. premcženjem. Pcleg
tega se ponekod nalagajo nova bremena
z nastavljenjem tajnikov, ki naj bi proti
volji ljudstva v obcinskem uradu skrbeli za
Iaško uradovanje. Vsakdo ve. kakr, velik
upliv in moč iniajo občinski uradi pri raz-
deljevanju in presojanju p;:dpor, pri dolo-
čitvi vojnih odškodnin. Le domači pozna-
valci razmer zamorcjo nepristransko vr-
šiti ta velevažen posel. Ljudstvo bridko
občuti, da se često zapostavljaj:; njegove
koristi in pravicc. \ se to innozi po nwp;.-
trebnem nezadovoljnost ljudstva.

Nič manj, če ne hujše je zadelo pre-
bivalstvo ukinjenje deželne avtoiioimjj:
deželni zbor in odbor ne poslujeta. ^ad;:-
mestuje ju deželni komisar, ki pri svoji
najboljši volji ne more voditi in reševati
deželnih poslov, kakor to zahtevajo se-
danje časovne potrebc. Prmisliti je treba,
da se nahaja naša dežela v izrednih okol-
nostih. saj je vcjska opustošila skr.ro vso
dcželo. Sto in sto upravičenih želj ima
ljudstvo, a njegevega glasu se zopet ne
sliši, ker so ljudskim poslancem zaprta
vrata deželne zbornice. Značilno jc, da
cutijo uprav tisti, ki vodijo dezelno upra-
vo. živo potrebo, da se zopet upastavi de-
želna avtonomija.

Šolske zadeve je v prešnji debi upra\r-
Ijal posebni deželni šolski svet. ki so mu
bili podrejeni lokalni okrajni in krajni sol-
ski sveti. Til so bili po jasnih določilih za-
stopani vsi interesiranci. Zastopniki uči-
teljstva in cerkve, dežele in občin, vpo-
števalo se je pri tern tudi narodno raz-
merje. Toda sedaj sc vsi prejšni krajni in
okrajni šolski sveti razpuščeni. vsaj tukaj
pri nas, a rnestc zakonitega dežel. šol.
sveta se je ustvarila nova naprava s po-
svetovalnim glasom. *u pogrešamo ne le
zastopnikov cerkve. temvtč tudi doma-
eega slov. učiteljstva. Slovenska večina,
ki je v deželi. imu tu komaj par glasov.
Vsled tega so umljivi nedostatki in žalost-
ne šolske razmere v naši deželi. Nastav-
ljenja učiteljev in učiteljic, otvarjanja sol.
ne presojajo več občekoristni in vsestran-
sko premišljeni ukrepi tistih. ki te zadeve
temeljito poznajo; nič vcč ni slišati glasu
ljudstva, ki bi zamogel utemeljevati do-
mace šolske potrebe. Posledica temu je -
rnesto; napredovanja - le nazadovanje. —
Šolska stvar bi se imela smatrati le koi
sveta kulturna zadeva prebivalstva, ki
upošteva naravne, narodne pravice stari-
šev, ne pa kot politični ustroj.

Kako je s cestnimi zadevami, ki so
jili prej imeli v rokah cestni odbori, in ki
so v novejšem času tudi razpuščeni, pri-
čakujemo pojasnil iz prizadetih krogov.
Vsekako pa že pamet kaže, da je treba to
vazno panogo javnega prometa oskrbc-
vati po željah in potrebah ljudstva, ne pa
enega ali druzega cestnega komisarja.

Tako vidimo, da je odprava avtono-
mije v škodo Ijudstvu. Avtcnomija omo-
gočuje zdravo kritiko, razkriva in celi ra-
ne na upravnem telesu ter zapira pot ko-
rupciji« ki se uprav v dobi diktatorstva
buino razvija. Vzgledov v deželi ne manj-
ka. Odprava avtoncmije. ki je izraz pro-
stosti, je nerazmljiva v času, ki je napisal
na svoj prapcr »svobede«, nerazumljiva v
dobi, v kateri se povscd povzdiguje de-
mokratizem, to je scdclovanje ljudstva,
nikakor pa se to ne strinja s podano ob-
Ijubo, da se bodo deželne avtonomne in-
stitucijc spostovale. Mi se bomo o vsaki
nriliki odločno potegnili zato. da se ustreže
želji ljudstva. in se mu povrne odvzeta
upravna avtonomija. I e unc^^vj^v
unravne avtonomije bi zamogla Ijudstvu
utrditi vero v oravičnn in nenric*r"»'«^o
unravo. ter mu dati jamstvo za morebitno
aarodno avtonomijo.

Na <Ho!
Pot let vojne dobe je šlo mimo nas.

Zapustili so nam vce postedice. vse oco-
drpolne učinke. ki jih more zapustiti sve-
tovna voina. ZapusrMi ra so tudi zhega-
nost in mlaenost v naši duši. Kni rijHn to-
rej. če v.«i ffledaio samo na dobrine, ki
nam jih ie voiska vze'a in uničila. k'oneio
pa z glavami in nimaio no r̂uma lotî i s^
obnovitve zasebnecra in invnega' živlicnja.

Srčnejše. hitreĵ e!
Posledice vojske občutimo zlasti h«i-

do na (ioriškem, kjer je naša zcmlja bila
p(;zorišče krvavih dolgotrajnih bojev. Tu
je po mnogih krajih vojska pomcdla stran
vse dokaze gospodarskega in socialnega
življenja slovenskega prebivalstva. Izgi-
nile so cele vasi, uniCena so poscstva, uni-
čene gospodarske kulture. uničena živino-
reja, mlekarstvo, sadjarstvo. vinogradni-
štvo. gozdarstvo, itd.. obustavljena vsa
naša izobraževalna. politična in gospo-
darska organizacija. Le polagoma sili zo-
pet vse na dan. ravno tako kot prvc cvet-
licc. ki jih gorko sohicc kličc na dan po
tlolgi liudi zimi. " RazvesJjivo je dejstvo.
da. se pilagoma obujajo naša drušlva, na-
še zadruge in drugc našc na|;ravc k nove-
iru življenju. 'oda prepeca^en se nam zdi
tenipc, v katerem se to vrši. Zlasti na (jv>-
riškem smo bili vajeni politično-socialuo-
gosi>odarskeiTiu življenju. ki ie imel veliko
razinaha. Vsaka vas je imela svoja iK)Iiti-
čna društva. svojo izobražc\ alno in telo-
vadno organizacijo, svoje posojilnicc.
kmctijske in gospodarske zadruge, svoje
podruznice Kmctijskega društva jroriške-
g:i. Poleg vcčjcga števila i:<;litičnih in le-
poslovnih listov MHO imeli tudi gospodar-
ske liste, ki so sc kaj pridno čitali. Imeli
smo veliko knjižnic, ki NO razpolagalc z
velikim štcvilom slovcnskih knjig in spa-
jale velik krog čitanja zcljnih ljudi. Imeli
smo prcdavanje za predavanjem v mestu
f'orici in po de/.eli, socialnega in gospo-
darskega značaja. Vse ie tckmovalo pri
delu. vse je z požrtvcvalnostio in velikim
navdusenjem sodelovalo pri ogromncni
delu izobraževanja in gospodarskega dvi-
ganja našega ljudstva.

Vsak na svoiem mestu.
Po večjem spi vse to naše delo. Kriv-

da temu leži seveda v prvi vrsti v razme-
rah, katere je ustvarila vojna, po preneha-
nju vojne pa scdanja nestalna doba polna
zagonetk. Toda krivda lcži veliko v nas
samih. Premlačni smo in preboječi. Saj na-
rod jc ostal tu, naroda ne zatrc nobena si-
la. V njem je tisla žilavost in vstrajnost,
ki ie vsposobila naše p-radedc. da so klju-
bovali vsem viharjem minolih stoletij, da
so preživeli vse stiske in vsa gorja razbur
kanih časov. Narod živi in hoče živeti, za
svoje življenje potrebuje pa vse kulturne
in. gospodarske naprave, kakor jih jc imel
prej. Dclžnost je torej vseh brez izjeme,
da stoje na mestu, kamor jih je Bog po-
stavil, da del a jo tako, kakor so delali pred
vojno, da požrtvovalno in brez osebnih
kcristi daio na razpolago narcdu vse svo-
je duševne sile kakor so delali dotlej. ko
je vojna vihra završala preko dežele. Iz
ruševin mora kliti novo življcnje. in vsa-
kogar naloga je, da pospeši razvoj tega.

Le v delu je vspeh.
Goričan ni zastonj slovel kot najinte-

ligentnejši in najdelavnejši del slovenske-
ga naroda. V to ga je vsposobila stalna
politična borba, predvsem pa živahnejša
kri, ki je plula po njegovih žilah. ali naj bo
temu danes drugače? Ali naj zaslovi ( io-
ričan kot mlačnež, obupnež? 'emu ne
more biti tako, ker je ^oricanu narava
ostala nespremenjena. Vojna doba je res
njegovi duši odvzela nekoliko poleta, iz-
podrezala mu je res nekoliko pogumna
krila, a stria ga ni. in ko prenehajo prvi
žalostni utisi vojnih posledic. se mora za-
vedati, da je le v življenju moč, v delu
vspeh. Zavest se vzbuja dan za dnem bolj
in bolj in ž njo veselje do dela. Slej kot
prej pa mora veljati načelo vzajemnosti,
ki se izraža v našem društvenem življe-
nju in v naši gospodarski organizaciji.
Oživimo zato naša bralna in izobraževal-
na društva, naše pevske, telovadne in dra-
matične krožke. v katerih dobi naš duh
zopet svoje ravnovesje, svojo pošteno za-
bavo, svojo neuklonljivGst napram vsem
zaprekam sveta. Oživimo pa tudi do zad-
nje vse naše gospodarske zadruge, vse
naše posojilnice, vsa naša kmetijska dru-
štva, vse naše mlekarne itd. V današnjih
razmerah potrebujemo vseh. prav vseh.
Cim živahneje bodo poslovale, tern večjo
korist nam donesejo vsem skupaj. An ni
telo bolno. če le en ud odpove službo, ali
ne poskrbis takoi, da izlečiš bolni ud, ko
veš, da le vsi udje ti morejo služiti korist-
no? In vsa naša društvcna organizacija je
ud našega narodnega telcsa. če eno dru-
štvo. čc cna npprava spi. se to že občuti.

Smisel za skupnost.
Slovenci so se vedno radi združevali.

Prva njih družiuska-gospodarska organi-
zacija ie bila »zadruga«. v kateri se je iz-
ra/evala dru/inska in gospoJarska skup-



nost naših pradedov, pa tudi njih smisel
za združcvanje. Razvoj časa je zadrugo v
prvotnem pomenu uničil, zlasti pri nas,
kjer je germanski in italijanski upliv pravr

zgoraj učinkoval na socialno uredbo na-
sih pradedov. Združevalni duh pa je ostal
tudi v potomcih. kar je dokazovalo veliko
stevilo različnih društev in združb tik pred
izbruliom vojne. 'i*a duh pa zahteva od
naših ljudij nckaj etično nepodeljivih last-
nosti: 1.) smisel za skupnost in cilje, ki
se zamorejo vdcjstvovati edino le vsled
skupnega sodelovanja. 2.) požrtvovalnost
in ljubezen do bližnjega. I o se pravi, prvič
ljudje inorajo razumevati, zakaj se zdru-
zuiejo. kake koristi imajo od tega, da se
z.iružujejo v društva, v krožke, v zadruge
ltd., pa tudi kake dolznosti si s tem nalo-
žijo; drugič pa mora jo biti sposobni ljudje,
ki vzamejo v roke vodstvo ten združb, jih
gospodarijo. jiti \(-Uijo do skupnega cilja.
To delo pa nc prinaša osebnih koristi. za-
lrceva veliko zgube časa, vporabo vsega
osehi.esa znania, skrajno požrt\ o\\;Inost
in ljubezen do bližnjcga. T o so lasinosti.
ki jili današnji cos zaliteva še bo'j nego
kdaj prcj. Naše ljudstvo je podobno soda!
po voiski onemoglemu detetu. katerega
starši uče hoditi. mil prjdobc znania in iz-
kušcnosti. Ov ho zamoglo kasneie samo
za se skrbeti ziveti svoie zivljcnie.

Naše pcsojilnice.
Kot i/gled ogicjmo si dimes iz našega

/;druzevalnega zivljenja samo našc poso-
jilniec. Rcdila jih je potreba, rodil jih jc
zgled. katerega smo videli pri drugih na-
rodih. Imele so globoko zirezujoč vpliv
na vse naše gospodarsko življenje. Prvo-
ti;o so iinele samo, tuinien vediti bej /cper
oderuštvo. ki je fvoi čas cvetelo pri ins
ki»kor dnijiod. Potrebnim lindem so nudite
priliko. da *] priskrhe po ceni in »x> clr>-
veških pogcHh poscjila. 1 >i so zamoglc r.c-
sojilnice \ lein oziru svoio nalogo vršiti.
so si rridohivale denar potorn liranilnili
vlog. Nep«'v!'edrM \- tem so pa vpHvale na
«ievilnrft ra-cm prebiviMFtva. S stev'l-
kami bi se lahko dalo dokazovati. Koliko
t!ohrcg:i SII sterile posejilnice s tem. da so
!';i tni <-;r---iii pfspeševale štcdljivost lia-
sili ljudi. n--' <!ni'<i Mnmi pa ip-.dile p-)^o-
jilno «ft M;C(I: rst^o. O ?cm /naif) veliko
poxc'.'ti trl'ko dolziiiki. kolikor vlagatelji
v iwisi C-v/x\:>. zh sti /:i<!nii. ki «o s? nv ta
naein rrihra<n!i m a r ikatero svotico za da-
na«n!e ' rir:«.?pe gospodar^ke razmere. To-
il a 1 lii'li! ie pokaza!:» notreba. da inorajo
pos<.jilnice razširiti svoie delovanjc: zaee-
le so posredovati skupni nakup kmetijskili
i otrehščin. skmmo. prodajo kmetijskili pri-
delkov in izdelkov. Začele so prirejati go-
spodarski predav:uija. ki so poglobila go-
spodarski napredek našega ljudstva. Y
svesti si Mairodejnega in gospodarskega
v|ili\'a sc. liudie podpirali posoiünice. zla-
sti vlagatc-lii so tekmovali takorekoe z
\-laganjcm p-rihranjenili noveev, tako via so
posojiliiicc nemotcno vršilc svojc poslo-
vanic in tudi v najbolj kritičnili časili ne-
l"»rctrgano ustregle domačeinu prebival-
stvu.

Vsi za enega, eden za vse!
Tako /,\\ Ijcnie naših naj se zopet obu-

di, vscstransko delovanjc v vseh ozirili, a
tudi liudie, ki iniajo slučajno denar dotna
in ga v trenutku nc rabijo. naj se sponi-
niio. da je njihova dnlžnost. vložiti ta de-
nar v doniače zavode in tako doprinesti
tudi svo.j delež k ncmotenemu delovanju
posojilnie. Kakor niso splošnosti nieesar
koristili srebrni in zlati novci skriti v no-
g(:\ icali. tako ne koristijo danes bankovui.
ki se liraniio r»o predalih in skrinjali. »Vsi
za enega, eden za vse!« je bilo geslo. s
katerim se je delovalo pri posojilnicali. za-
dnigah in društvili sploli pred vojno: to
bodi tudi sedaj naše geslo. ako liočemo
pridobiti Ijpdstvu zopet isto gospodarsko
višino in žilavost, isti socialni položaj,
kakor ga je vžival nekoč. Na delo!

Dopisi.
S Krasa. Dovolite mi. g. uradnik, da

\ kratkem odgovorim na dopis s Krasa v
cenj. Vascin listu od iJne 2-. t. m. št. 4.
Yodi me okolnost, da se ne dela nikomur
krivice. in pa dejstvo, ker uvidevam iz
dotienega dopisa. da ni g. dopisnik dovolj
poučen o ceuitvenih delili.

Dopisnik se moti. ako pravi. da si !a-
sič- samo 4 cenilci iz Komna cenitve v za-
devi vojne odškodnine. I'i 4 imaio namree
nalog, iti v drugo v i s le po parkrat in le
t< liko. dokler se tamošnji domači eenilci
ne vpeljejo glede rui naein cenitve in pa
na sestavo ccnitvenega izdelka. Cenilci ne
t.drekajo nikomur, se ne silijo nikomur,
ne gledajo na prijatelistvo. nits na gostije,
nasprotno, priporočajo ljudem iz krajev,
kjcr so y.e bili, naj si vzamejo cenilce do-
inačine! A ko pa kdo zcli tuie cenilce. ima
razloge. naj bodo tudi nevtemeljeni in pri-
vatnega znacaja.

Polo s cenitvijo ni p.osebi'o zamudno
za vešeega ccnilca, ali trud njegov in za-
lnuda easa se začneta doma pri računanju
in sestavi cenitvenega izdelka.

Ne naidem opravičeno spodtikati se.
ako se cenilna komisija v oddaljene kraje

vozi, saj ima dovolj hoje na lieu mesta od
zemljišča do zemljišča, in pa trošek za vo-
žnjo ne premeni računa na škodo stranke.

Premičnine niso podvržene sodni ce-
nitvi, kakor meni g. dopisnik, ampak sa-
mo nepremičnine. Tudj računi cenilcev ni-
so tako visoki, kakor piše g. dopisnik, ker
ti zašajo z ozirom na delo ali na visokost
zneska od 20—50 L. r a svota se dvigne za
toliko, kolikor stane cenitveni zapisnik,
katerega se mora po predpisih napraviti
v treh izvodih.

Priporočilo g. dež. sod. svetnika, da
bi se za vsako županstvo posluževal do-
mačih cenilcev, je, kakor že gori obraz-
foženo, nepotrebno, zakaj, kakor rečeno,
je sam to že prej odredil in jih polagoma
priteguje med izvežbane. Da bi pa cenil-
cem brez potrebnih instrukcij izročil delo,
katero ni tako lahko in enostavno, je pre-
tirana zahteva! Dovolj se trudi. ako poleg
uradnih ur žrtvuje tudi prosti čas v prid
okrajanom.

Konečno cmenjum, da največji del
troškov pri celem elaboratu za vojno od-
škodnino provzrcea strašanski birokrati-
zem. vslcd katerega jc trcba iz vseh mo-
gočih uradov znašati težke svežnje pa-
piriev. za kar hi lahko zadoščala ena sa- j
ii:a pola. I

(Op. ured. I^adi smo objavili ta dopis. j
da se zadosti resnici. Dopisnike zopet opo- I
zarjamo. n-jj se vedno dobro pouče, pred-
no riam o kaki stvari kai poročajo. Resnica
nad vse, in vsakemu svoie!)

S Kojskeg-a.
Naše ijudsvo jc dolo trpclo in rnolča-

lo. nadaljnih krivic in suzeniskega ravna-
nja |.a ni mrglc; več prenašati, mera je bi-
la |)rei:olnu! Sestavila se je na prošnjo
občinarjev iz Kozaue si-cmenica, pedpisa-
na od več kci -00 posestnikov v kateri so
hile I^;J( inonia d; stojno in udano raz-
ložtne na^e cbč. nizmere in zahteve. \"
začetku inocca septcmhra 191y je bila
ypomenica î  slana naravnost na general-
nega civilnega komisana v 'I'rstu. 'a je
poslal prilo/.bo v preiskavo : kr. civ. ko-
misariatu v (lcrici. Prtiskava se jc vršila
na ta-le način:

\ sredo due 24. sept. \()V> ckoli pol-
noči pokliče neki častnik od pre-
zidiia v družbi drugega častni-
ka, d\ eli vejakov v.\ dveh karabinirjev
Filipa Cadeža iz Kojskega. naj tak.'j vsta-
ne tcr pride na ulico. 'a takoj uboga in ko
pride na ulico, strpi predenj ves razkačen
komisar "omasinj. ki jc bil do takrat skrit
ter zavpije nad Cadežem: >-\'i stc t ;sti. ki
stc pobirali podpise proti meni ter ste sc
pritožili na governatorat. Yi hujskate ljudi
])roti vladi, pljuvate laško zastavo itd.<^
Ysc tc besede seveda niso bile rcsnične.
Mcd tem divjim krieanjem je '•'oniasini su-
rovc popadel Cadeža za lice, nakar sta
tiavzoča častnika zavpila: pusti ga! Ca-
dež je bil odpeljan do hisc Luka fJušpana,
ki so ga tudi s silo spcdili s postelje, ter
ga arctirali, ker ic pcbiral pedpise za ^po-
menico na Nj. Ek^celencc Ciuffellija. Dru-
gi dan 25. sept. 1919. ie obč komisir v spo-
razumu s poveljnikom prezidija ukazal
vojakom — ne karabiniriem! ~ arctirati
Tvanu pi. Reja, poštarja iz Kozane. ki je
bil pripelian v obč pisarno, kjer ga jc ko-
misar čakal trr pri prvem zaslisanju na-
hrulil z nekulturnimi ps( \kami: porco
ščavo, (po furlansko!) animale! F r̂ica je
g. Reja ter njegova hči. ki je bila navzoča.
Zaprt je bil tudi hivši pcdžunan iz Yedri-
jana. Anton Jančič. ter Emil r 'elb iz Koza-
nc. Zaprti so bili en dan in eno noč v gra-
du v Kojskcm v drvarnici. brez vsake
hrane. za ležišče niso dobili niti pesti sla-
me. X petek -5. sept. 1919 sc je zglasila v
obč. pisarni oh 3 uri popcldne pod vod-
stvom župnega upr. iz Koiskega deputaci-
ia broieča okolu 40 mož. ki je zahtevala z
v.so cdločnostjo pojasnila o gori imenova-
nih arctacijah. Komisar je ves razburjen v
zadregi odgovoril: »Poslana je bila na
guvernatorat proti meni, komisarjatu v
Oorici, vladi tcr vojaški oblasti naperjena
pritožba. Te moze sem dal aretirati. da
najdem glavnega krfvca.« Deputacija je
povdarjala, da spot1* " ;c:i ne govori o dru-
gi)i stvareh kot ahCv '-.ill. ter da je menda
vendarle dovolicn:1 ntožba proti komi-
sarju na višjo inštatuo. Odgovoril je od-
ločno v veliko začudenje navzoeih: »Pro-
ti meni ni dovoljana nobena pritožba!« K°
je deputaciia izjaviTi. da ne zapusti obč.
pisarne, dokler ne bodo aretiranci izpu-
ščeni. je komisar obljubil. da jih hoče iz-
pustiti iz zapora, kar je tudi še isti dan
storil.

Ncpopravljiva je bila krivica, ki jo je
ohč. komisar zagrešil napram poštenim
in mirnim ter uglednim obč%inarjem. Raz-
vpita jc bila vsa obeina — seveda po pri-
zadevanju komisaria! ~ kot nevarna, rc-
volucijonarna. pri vseh politienih ter vo-
iaskih oblastih. Postavljene so bile stražc
no vasi izmed takrat navzoeega voja-
štva. Komis-ir ic namrec preprical povelj-
nika. ki s.evoda ni poznal vzroka in zaeetka
cele obč. aferc, da se bližajo neredi v ob-
eini - revclueija menda. Stra/"e so straži-
1c. domacini pa hodili po svojem delu in
opravkih.

Molčati ni bilo mogoče, drugače bi bil
ostal na nas od komisarja krivično v jav-
nosti vtisnjen pečat revolucijonarjev ter
nevarnih elementoy, ki so nevarni državi.
Da se pojasni višjim oWastim škandatoz-
no postopanje obč. komisarja. sta bili spi-
sani dve vlogi. ena na vi5ji eivilni komi-
sarjat v 1 rstu, druga na deželni odbor v
Qorici.

O celi zadevi je bil obveščen osebno
g. komisar za avtonomne dež. zadeve, g.
dr. Pettarin, ki je sam nasvetoval, naj Se
mu poslje pismena vloga, podpisana vsaj
od nekten'h obcinarjev. Nabiralec nodpi-
sov za to vlogo ter vlogo na generalni civ.
komisarijat v ' rrstu, Anton Bevčič, posest-
nik in kremar iz" Kojskega, je bil na pritisk
obč. komisarja.''omasinija poklican ;ia
prezidij. aretiran kot podpihovalec ljud-
stva ter odpeljan v Krmin z vojaško
eskorto. Od tega dnc 15. sept. 1919. ga ss
ni domcv; nahaja se interniran v tabo-
rišču Oardola - rrident. Ni ga mogočc re-
šiti z taborišča, kljub cpetcvanim pro-
šnjam, ker komisar Tomasini noče dati —
»nulla csta».

T ako je bil torej zatrt poizkus, da ure-
dimo naše nesrečao občinsko vprašanje,
ter dobimo pravicnega in sposobnega obč.
voditeija. — I )a bi se ja nikdo več ne upal
nastopiti za red in blagor ljudstva v obči-
ni Kojsko, je 'oniasini 5. okt. V*IV. ukazal
javno razgiasiti pred cerkvijo: »Ne poapi-
siijte pritožb, za katerih vsetino ne vc-
ste, drugače bo vsak kaznovan!« Ljudstvo
je dehelo gledalo ter povesilo glave. — Da
pa bo svoje zmage še bolj gotov, je 12. 10.
m. 1. pogrel na trgn že prej objavljeni sta-
rjjši razgias gen. Badoglia o prekem
l(idu!

Pri pozncjsi preiskavi o resnienosti
pritožb v spornenici, naslovljeni na gene-
falnega komisarja, ie večina zaslišainli iz-
javiia. da niso vedeli, kaj so podpisali.
Pae naravna posledica rcpresalij obč ko-
misarja na naše ljudstvo, ki ie nasilnosti
žt si to tcr sc jih boji. prekega soda pa se
bolj!

Iz ^abrežine. 'rudi pri nas smo se
zdramili iz dolgega »petletncga s|)anja'<
Javna Ijudska knjižnica, - ki je imela 29.
oktobra preteklega leta svej ( beni zhor -
šteje že danes lepo število članov. Igre,
katere je priredila na Silvcstrov veCer in
\- ncdeijo i.~. jan. ^ pokazale. d:i smemo
račiinati na lepe uspehe naraščaja. kajti
ta se je do sedaj na splošno dobro izkazal.

A knji/.rica ima tudi velike potrehe.
AUmjka ji kulis ter splr.h vsa oprava za
oder. Šc celo odra nima svojega. Z'Jto
apeliramo na vse občinstv;:, naj pedpira
in agitira za to prekoristno društvo. Sedaj
jc knji/.nica dobila precej nrvih knjig. —
\ pišite sc torej vsi v knjižnico. S tem ko-
ristite sebi. kajti prvi pogoj zivljenja. je
kultura in izobrazba. Vse t; pa zatnorete
dobiti \.knjigah. ki \ am jih nudi to društ-
\o. Koristite pa s tem tudi knjižnici. kate-
ro podpirate. Na dele torej — in videli bo-
ste uspeh. \ ideli toste, da zmore tudi nuš
oder kako večjo igrc in drarno. Bivši or-
kester sc je sedaj združil z godbenim dru-
stvom. N a p r e t j U j e dobro. Tudi pevsko
društvo sc ozivlja, kar z veseljem po-
zdravljamo. Dvignimc se torej vsi in naše
geslo naj bodo hesede Simoni r«regorci-
ea. ki pravi. da:

Dolžan ni samo. kar veleva mu stan,
kar HK.re, to mož je storiti dolžan!

Z Bovškega. Avtomobilska zveza in
vožnja z Bcvškega na |K>stajo Sv. Lucija
in obcatno je že tako škandalozna. da ji
lie bo para niti v »kulturni« AJbaniji. Pr-
vič je zveza samo k enemu vlaku, drugič
pa je avtcmcbil tako natlačen. da je res
Cudo, Ce se ne zgodi več nesreč. Po 20
ljudi, pa tudi več, se nabaše gori, da ni
mogoCe ne stati, ne čepeti med živimi bitji
in nertidnc prtljago. Ljudje se vsekrižem
pritožujejo nad tem neredom. pa vse sku-
paj ne pomaga nie. Saj ima vendar Italija
dovolj avtcmobilov in v kraljestvu ima
vsaka najzanikarnejša vas zvezo. kot nam
pripovedujejo begunci. Za ubogc tolmin-
sko paro je pa vse dobro! Zahtevamo, da
se temu nemudoma odpomere. tako ali
tako!

Od Robiča pri Kobaridu. Y gorah nad
Robičem delajo fantje in inožje iz iiaših
krajev že celo zim: novo cesto. En odde-
lek šteje 45 delavcev, samih naših (jorja-
nov. Zadnjič jim pride izplaeevati dnine
sam gospod inžener. Kliče drugega za
drugim in veli podpisati vsakemu svoje
ime. Celih 44 jih jc že p: dpisalo popolno-
ina v redu in ročno. a zadnji, mož 65ih let
se brani. Pa inžener sili vanj. češ, da go-
tovo zna, ker znajo vsi drugi. Mrž se da
slednjič pregovcriti in podpiše svoje imc'
p: polncma pravilno in lahko čitljivo. r 'o-
spod inzener se je v resnici čudil. kajti
drugod yc bile pole polne tistih čudnih
mrtvaskih krizeev pred imeni živih ljudi.
In nauk? Ne branimo se nikdar podpisati
sveiega imena! \saka pisava. pn naj si
bo šc tako okorna. jc Ic v č.ist rlrveku.
T aka ponižnost in skr- mncst. oziroma
sramovanje je nemoško in nečastno. Po-
kažimc povsodi. *la so med našim naro-
dom analfabeti ' .le vrane!

Iz Drežnice. Civilni komisarijat v
I'olminu (oziroma daveni urad) je poslal
kakim petim kmetom v tukajšnji cbčini
nalog, da prijavijo osebno dohodarino.
Sieer imamo res predpust, a cblasti men-
da delujejo še resno. Ce bi ne bilo to brid-
ko, bi se človek smejal na vse grlc; kak-
5ne može so pcgruntali. Nekaj teh je na-
mrec tako revnih, da bode morali prodati
edino kozico, če hočejo plačati csebno do-
hodarino. Ncbeden od njih pa nima ka-ke-
ga dohodka, komaj, komaj, da preživljajo
sveje družine. Eden ali dva imata celo vsa
poslopja porifSena. Ce bi imel kdo kak za-
služek, kako obrf. ali kaj podebnega, bi
bilo vsaj nekaj opore. Ne morem; si mi-
sliti, kdo ie oblast tako debelr in nesramno
nalagal. Ce je bila prejšnja vlada tako pri-
stranska in malo informirana. da je dajala
podprre takim ljudem, ki niso imeli pravi-
co do uic in so v strahu za nagrabljeni
denar (z'.iradi davka) ncsli tega v drugT
državo. naj sc ncva rblast malo bolj po-
trudi in išče davkoplačevalcev tarn, kjer
sc v resnici nahaja jo.

Iz Kobarida. Malo je novic iz našega
trga. pa jc vendar vedno kai novega. Naš
trg postaja vedno zuamenitejši v zeodovi-
ni. Uvekovccil ga je zadnje case še neki
»znanstvenik«'. ki ie na ovojnem listu sol-
skih zvezkov nckaj naklobasal o Kobari-
c'u. TlJC]i narisan je. jui tako. da m ra stati
snodai: to ie Kobarid, siccr bi si lahko mi-
slili poliuben kraj pod %• rami. \' opisu
pravi nekako tako: Koharid nima svoje
zeodrvine. postal ic pa /nrunenit vsled
znanoga umika. ki se ie pa krufo mašče-
val. I'rebivalci so vecinoma P'stirii in se
peca'o z ribolovfm. - \"'i ho. no! Z >>uce-
niaki« sc ne bo mo prepirali. na tudi vero-
vali jim ne homo ?r bene več.

Zadnjič vpraš-itn možakaria: >-Kako
pa kai ohčina izhaja v tch časih. ko je pol-
no stroško\?'< — "Nc vemo prav nie.«
•'az: ).A|j rudi podžupani nič nc vedo?«
On: Pr.tviio. da nič." — .laz tudi nič. ra-
dovedtn sem î a. kam to iielie.

Iz Baške dcline. ' iikai sc jc začelo gi-
banje za razceplenje oh.čin. Podbrdo je
spro/il: želio, da hi sc lcčilo od županstva
( 'rahovo \- samostojnc županst\o. ( /Aro-
ma, da se mu pridru/.i Strziščc. Ako l>o>
vlada tem željam ugcdila. da sc večja žu-
panstva rrzcep,ijc. trcba pomisleka. da se
slvar za trajno tako urcdi, da h«> liudstvu
kolikor mc.goče \'strcženo. Potcm takcm
hi hilo v Buški dolini najhiolj primcrno. da
sc občine tako-lc razdelijo: P? dbrdo nai
bi bilo samo zasc. ker v/e to /eli. Huda-
južna in Str/isCc nai bi hili enc župan-
stvo. temu se priklopi šc Zaki ica-Buko-
vo: Orahovo in Nemški rut ivn hi bila tudi
neko zase svojc županstvo. Kneža. ki se-
daj spada v obč. ( 'rah vo. nai hi se pri-
družila Podmelcu, ki hi h.il tudi samostojna
občina, ker Pcdmelcc je tudi precej od-
daljen t.d •olmina.

1'ako bi imelo Podbrdo prihližno 1200
duš. Žclezniška postaja Podhrd . Huda-
iiižna Stržiščc Biiko\o približno 1̂ 00 du.š.
Železniška postaja Hudajužna. (irahovo
Nemški Rut prihližno l.̂ oo duš. Železniška
postaia '"'rahovo. Pcdmelec-Kneža pribli-
žno 1S00 duš. Železniška postaia Podmc-
lec. 'ako hi imela vsaka občina svojo že-
kzniško pest:»«?». kar je zelo \a/iiega po-
mena, zlasti radi zveze ceste s postajo.
Da bi se pa ohčine se bolj razcepile, se pa
zdi nep: trchno, kajti premajhna ohčina v
tetn kraiu bi teško zmagovala ncpričako-
vane stroške.

- (Op. ured. 'a dopis obiavliamo, da
tudi drugi pr.vedo svoie inneuje. x prosi-
mo, le ne preohširno).

(Drugi dopis). PoC.isni. skorij pre-
počasni smo mi hribovci. Kjcr pa prime-
mo, tarn dobro držimo: tako ie bilo in tudi
ostane, akoravno je šel mimo nas svetov-
ni poloin, ko smo imeli »pu.skice nabasane,
sablice prtpasane«. Sedaj pa smo tam,
kjer smo hili davno. davno pred vojsko.
Pa, kar je bilo. jc hilo. To/.be nie nc po-
magaio. treba iti zopet vcsclo na delo. to
?e rešitev. Bodočnost ne sliši niemu. ki kaj
vkaže. tudi ne onemu ki ima bogate gra-
dove. bodoenost jc onega. ki deli. je zdru-
žen in organiziran. Naš voz mora naprei!
Naprej naša »klcsa". to so C-isonisi in knji-
ge. Kulturni delavci naj poskrbijo. da bo-
do naša kolcsa dobro irwizana. Mi pa s tr-
dimi rokami. s le/.kim kladivom razbijaj-
mo kamen je. ki se je navalilo in se še sipa
na našo cesto. da ho naš voz varno in go-
tovo vozil. Yse. prav vse. kar jc našejja
mora na delo v naši kulturni in gospodnr-
ski organizaeiji!

Vroč in soparen dan bo. zuojili se bo-
nio pod tcžkini vzduhoni. ko pa se bomo
vračali od težkega dela. bodo naše plani-
nc žarcle v solnčnih /arkili. iz naših grl pa
ho prcvrcla \ cscla narodna pesem: Kai
nam pa morejo.

Iz Podmelca„ Eno izmed najstarejsih
društev tolm. okraja. nekdaj sloveča:
»Kmctska Citalnica v Podmelcu« priene
zopet svojc delovanjc Y ta namen skli-
cuie svoj obeni zhor dne 8. februaria
1Q-0 ob dveh urah \ društveni srbi nod h.
st. 38 v Podmelcu po navadnem d n c r

nem redu.



Ker se namerava pričeti takoj tudi s
tamburanjem, pozivaio se vsi oni gcsp. ki
so si izposodili, ozircma so v posesti po
\-ojni raztresenih čitalničnih instrumentov,

•Ja'jili takoj vrneK-. Odbor.

Polilični pregled.
Mirovna konferenca je prenesla svoj

sedež iz Pariza v London, kier se bodo
uadaljevali razgovori, ki so biii pretrgani
z;:radi spremernbe v irancoskem minister-
stvu. Za jadranskim vprašanjem, ki je sla-
11 • kakor jadransko morje, pride na vrsr0*
turško vprašanie.

Na Ruskem so Ukrajinci pod vodstvom
.iuierala Pavlenkota zavzeli Odeso.

Cehoslovaki so zavezniškega voisko-
v.-idjo Kolčaka v Irkutsku izročili boljše-
vikcm. ( 'cneral Semenov je prosil zavez-
iiike. naj Kolcüka oprostc.Jz Petrograda
p:t prinaša •••Pravda« brzojavko. da so
Kolčaka lastui voj:>ki nas-idili na bajonetc.
«»••tc:vciiii o kuiečni usodi tega inoža ni še
nič. General .Judenič. ki je bil aretiran na
r>toiiskein. je bil vsled posredovania za-
\x-znikov oprrščui. Lniin je baie Poliski
r'nuidi! mir. Na podlagi te ponudbc bi Ru-
>iia priziiaki neodvisnost Poliske in bi tu-
di iistavila svoie operaci.ie proti Ukrajini.
Kakor poroča ..Morning Pest«, je Lloyd
Heorge odkloni! Poliski vsako pomoč
proti boliševikom in se izjavil, da bi ne bil
proti sklupu mini med Poljsko in sovjct-
sko Rusiu).

Na Porhigalskem so veliki anarhisti-
čni nemiri. \' Lisaboni ic bilo v edneni
(.i-.f-vn scd'ui bombnili atentatov: eden ie
vlial rredscdniku republike. ki ie bil te-
/ko ranieii. V Oporto i<" bilo / bombami
ubitili 54 oseb in ranienih T29. Ves želez-
'':^ki nromet stoii. sedem /elezniških mo-
-"sjv ie bilo pognanili \' zrak.

V Italüi je koneah stavk--« /«•Wničar-
i. v s pcpolno zmago ttli posiedniih. — 3.
r. m. se ie v Rimu zopet otvoril parlnment.
! • r pvjčnkuic vladn. da ii zbornica izreče
•/•• ' M r ' i i c o .

Na Oger^kem so inieli volitve v dr-
•/;:vni /bor. Znuiirala ie z veliko večino
moiiarbistiena stranka. katere nnmon ie.
7(iP»t urrst^viti kraUestvo na Ogersketn.
\ rliovni svet v Parizu ic 2. t. m. poslal
p-islednio noto o«"*rski vladi. kakor tudi
v Iridi <Vškrs1ov;'^ki. rumunski. poliski in
ii-t/i:slov;mski. ./druzene velevlasti eiitiio
i'«ilžnost. da ovr/.eio jjovorice. ki se širiio
5n bi /niic i:tvno "in^nie spelipH na nnpn-
„:"a p<»t;i. kakor da bi n:mirce bile vele-
vla^ti pripr;»vl»e"° prinoznati. da se povr-
?!•• h.-ibsliurška ciinastiia na ogerski pre-
>!nl.

Zdru/.ene velevlasti misliio. da zo-
petna upost.'ivitev dinastiie. ki predstavlia
v oCeb VM h nienili podanikov - sistem
/Miiriipi.i ali /r>p<>'f|^ l'"iia ^ s-'li drmnji
r'emcn v zvezi z Nemčiio. bi se nc skla-
o:ila / miC-eli. na podlagi k-»tcrili ie bila i n

dinastiia tepena. ne z rezultati vojne. ki
n- konenio osvobodila narode, ki FO ji
doslri služili.

Nik-ikor tudi ni niisliti. da bi združenc
\clevlnsti botele prvsceati v notrnnie zn-
ilr've oirr^ke države. ali da bi narckovale
o'^erskiimi liudstvu obliko \-hide. katero
si niort oirerski narod omisliti sam.

Zdruzcne velevlasti koneeno nikakor
IIL- nioreio pustiti. da bi se vprašanje o zo-
petni upostavitvi babsburške dinnstiie
smatralo kot \ prašanje. ki zadeva ali za-
ninia saino ogerski narod. One iziavliaio,
Ja bi mir, čc se zopet npostavi habsburška
..iiuastiia, bil v iiesoglasju s temeljnimi
"tcjkami. na katerih je mir z.icrajen. in bi
/družene velevlasti teg'i nikdar ne pripo-
/nale in ne trpele."

Iz Jugoslavije.
Komi^ija za likvidacijo dezeine upra-

\ e v Liubliani je razpuščena. '"a koniisija
it- imela likvidiraii de/.elno premoženje
bvše vojvodinje Kranjske. Za kuratorja
deželiiega premo/.enja ie imenovan dr.
'tiller namestnikom pa višji ravnatelj
b:\sih dezelnili uradov Zainida.

Jugcslovanska krona raste na ino-
/unskih trgih od due do dne. V Curihu je
notirala dne 25. jamivaria 5.15, doeim je
notirala českoslovaška krona saino 5,-
ix'liska Y'ii celo samo 3.JS0. -Higoslovanska
krona je skoro že dosegla nemško marko,
ki notira r>.-5. \ sekakor dokaz. da raste
zaupaiiie v solidarnost Jugoslavije in nje-
lio gospodarsko moC

Agrarna reforma v Higoslaviji lepo
jiapreduje. Minister za upravno reformo,
dr. Henrik Križman je prijavil naredbo, ki
uredi postopanje glede uprave agrarno-
reformnili vcleposestev. V posameznih
pokrajinah se ustanove posebne agrarne
direkeije in v področju teli okraini agrarni
uradi. \ Sloveniji se ustanove za sedaj ta-
ki uradi v Libljani, Mariboru ali Celju. v
I^orovljali in v Murski Soboti. Kakor zna-
no. so z odredbo od 1°. februvarja m. 1.
"veleposestva. presegajoea gotov obseg,
razlaščena. Upravo tcli veleposestev prt-

• \ zame za sedaj država sania. Posebej se

uredi uprava razlaščenih gozdov, tako da
bo ljudstvu zajameen potrebni les. TUdi je
zajamčen užitek stelje ter veleposestni-
ških pašnikov in planin.

Ncvo deželno vlado dobi Slovenija.
Dosedanji predsednik. dr. Gregor 2erjav
je odstopil. na njegovo mesto pa je imeno-
van dosedanji minister za trgovino dr.
Albert Kramer kateri sestavi novo vlado.
N'aslednik dr. Kramerja v ministestvu za
rrgovino bo baje narodni poslanec dr.
Puc, bivši gcriški odvetnik.

Razlaščena vsleposestva v Prekmur-
iu t. j . v onem delu nekdanje Ogrske ob
štajerski meji, kateri pride pod Jugosla-
vijo. znašajo 19.937 hektarjev.

Prctestno gibanje proti načinu rešitve
ii)dranskega vprasanja, kakor so ga zami-
slili ententni diplomati v Parizu. se širi po
celi Jugoslaviji. V vseh večjih krajih se
vrše velika protestna zborovanja z ogro-
mnirni udeležbami. V Belgradu, Zagrebu,
Ljubljani in drugili mestih pa se vrše de-
monstraeije. Po celi državi vlada velika
razburjencyt. Sklepajo se resolueije proti
numcr'jvani rešitvi iadranskega vprasa-
nja. V rar dneh je došlo nebroj teh reso-
lucji na osrednjo vlado v Belgradu. Lahko
se reče. do se je Jugoslavija dvignila ka-
kor en mož proti ultimatumu in proti od-
trganiu dela jugoslcvanske zemlje.

Sladkcrna industrija v Jugoslaviji. V
Jugoslaviji je #sem sladkornih tovaren in
sieer sta dve v Srbiii (Belgrad, Čuprija),
ena v Bosni (Usora), ena v Slavoniü
(Osijek) in štiri v poprej južnomadžarskih
župab (Branie. Veliki Beekerek. Novi Vr-
bas. Červenka). Vse so večinoma moder-
no ureiene za izdelovanje surovega (ne-
čistega) sladkorja in belega blaga (rafina-
de). Sedaj delajo te tovarne malo ali pa
sploh stojijo (posledica vojne), vendar so
pa. njili strojne naprave dosti dobro ohra-
njene. Ciin bodo mogle obstoječe tovarne
v polni meri delati. bo iznašala skupna lct-
n : pro'lukeija 87M.noo stotov (Q) surovega
sladkcrja (v Srbiji 120.000 q. v ostalih de-
lili Jugoslavije pa 750.000 q), to bi bilo
okroelo sedem k^ na osebo. ako računa-
liio. d;> imn .Tugoslavija dvanajst milijonov
prebivnlcM^-.

\ hivši Avstro-Ogrski je bila povpre-
ena potreba sladkorja pred vojno nekaj
nad 13 kg na leto in osebo na Ogrskem.
Hrvatskem in y Bosni Ie 7 kg. Potreba v
•Uigoslaviji bi bila po dosedanjih prilikah
7 do 8 kg na leto in osebo ter bi se mogla
kriti iz domače. jugoslovanske sladkorne
industrije. Računati pa je s tem. da se bo
sladkorni konsum v Jugoslaviji z izbolisa-
njem in napredkom kmetijskega gospodar-
stva z izboljšanjem splošnih življenskih
razmer. s povzdigo splošne kulture in bla-
gostanja v doglednem easu sorazmerno
poveeal. v kakem desetletju morda že po-
dvojil. ne oziraje se na važnost omogo-
eenja izvoza sladkorja v druge, sosednc
države (Boljrarsko. Orško). Potem Jugo-
slavija z Iastnim izdelkom ne bi mogla
vee izhajati. zato irora pravočasno slad-
korno industrijo povečati n razširiti. za
kar so naravni pogoji dani v izredni meri.

ta napad orožnikom v Ročinju, ki so ujeli
čez par dni tička na postaji v Avcah. Na-
hajata se sedaj na varnem v zaporu, in
premišlujeta svejo usodo.

Skupaj prišla, skupaj šla. V Podgori
sta umrla brata-dvojeka in sicer po dese-
tih mesecih, oba v teku ednega poldneva.
Nista se še poznala, pa sta se že rada
imela. Kakor bi se bila pomenila: skupaj
sta odšla, kakor sta prišla. V edni rakvi,
v ednem grobu sta našla svoi zadnji do-
mek, Marijan in Rudolf Kocjančič.

Razno.

Domače vesli.
Smrtna kosa. Dne 1. febr. je umrl v

Oorici po prav kratki bolezni g. Anton
Rejec, sluga pri «oriški ljudski posojilnici,
v starosti 55 let. Naj v miru počiva!

Imenovanja. Na ljubljanskem vseuči-
lišču je bil na filozofski fakulteti imeno-
van za izrednega profesorja g. dr. Karol
Osvald, na bogoslovni fakulteti pa za red-
nega profesorja g. dr. Jožef Srebrnie.

Od okrajne bolniške blagajne nam pc-
šilja vodstvo v objavo naslednje oznanilo:
Razun navadnih ambulanenih ur, je vod-
stvo blagajne, na podlagi sklepa naeel-
stva. doloČilo eno ambulaneno uro zvčcr
(za scdaj od 5—6) v lastnih prcstorih (ul.
O. Leopardi 6), katere se labko poslužuje-
jo posebno tisti člani in članice. k-cji so
zaposljeni eel dan (za zdravniške posvete,
in razne male boleeine ali nerazpolcženja).

Roparski napad ob belem dnevu na
glavni cesti pri Ročinju. Dne 26. januvarja
t. I. cb 4 ur' popoldne se je vračal posest-
nik Anton P c k o n iz vasi Močile nad Ro-
einjem s svojim enovpreženim vozom iz
Kanala proti domu. Med potjo pred gcstil-
no »pri Škalabonu« (med Kanalom in Rc-
einjem) se je Perkon ustavil. V gostilni
med drugimi gosti sta bila tudi dva mla-
deniea v starosti cd -0 do 25 let. ki sta
Perkona sumljivo opazovala. posebno r»:i
plaeevanju. Perkon je cpazil takoj, da
iniatn ta dva mla itnica h u d n h n e
namene. Pred njim sta via to zapustila go-
stilno. Perkon. slutee zloeestni naert teb
dveh malcpridnežev, je podvizal tako, da
pride še pred noejo domev. Pri križišeu
cest za Ročinjem v Moeile je doliitel Per-
ken mladeniča, ki sta ga pa ustaviki in
zabtevala. naj jima izroei ves svoj denar.
ee ne. da ga ubijeta in mu grozila s samo-
kresom. Perkon rma jo izroeil svoj.) list-
nico s eez 500 lirami denarja in si tako re-
šil svoje življenie. Roparja sta se zadevo-
lila s tem plenom, in pustila Perkonu na-
dajevrati svojo pet. Perkon je takoj ovadil

Trdnjavo PrzemySl, na katero vežejo
marsikaterega slovenskega vojaka žalost-
ni spomini, so začeli podirati.

Nemčija se bo maščevala. Ko je nem-
ška vlada podpisala mirovno pogodbo,
vsled katere mora odstopiti mnogo sveta
zmagovalcem, je obenem izdala oklic ti-
stemu svojemu prebivalstvu, ki ga iz-
gubi. Oklic pravi med drugim: »Obljub-
ljamo vam v imenu celokupnega nemške-
ga naroda, da vas ne bomo pozabili nik-
dar in nikoli. Tudi vi ne boste nikdar po-
zabili na skupno nemško državo. Ob težki
uri izgube se zavedamo, da intamo eno
skupno vez, katere nas ne oropa nobena
tuja sila. Nemška srea ne obupavajo .n
nemška volja bo našla pota, da pride do
veljave. Bodite močni z nami v trdni ve-
ri: nemški narod ne bo poginil! Iz globo-
ke nesreče današnjih dni se bo zopet dvi-
gnil! Zvestoba za zvestobo! Za pravice
naše narodnosti se bomo skupno borili
vsikdar in z vsemi silami!«

Izobrazba med Čehi in Slovaki. '• a
dva naroda, ki sta sedaj združena v eni
državi, sta zelo različna glede izobrazbe.
Med Čehi je le 4'.'< analfabetov (čitanja in
pisanja nezmožnih), dočim jih je med Slo-
vaki 85S. Posledica madžarskega zati-

. ranja.
Država s 55 prebivalci. N a severo-

vzhodu Sardinije je otoček Tavolara. Dolg
je deset kilometrov, dva kilometra pa ši-
rok. Leta 1910. je bilo na otoku ljudsko
štetje. našteli so 55 prebivalcev. L. 1836.
je podaril sardinski kralj Karol Albert pre-
bivalcem otoka samostojnost. Volili so
kralja, ki je kot Pavel I. kraljeval da leta
l.Q82. Tedaj je umrl. Najbrže pa njegvo
kraljevanje ljudem ni dopadalo. ali pa so
mislili, da ne morejo dobiti vrednega na-
slednika, zato niso izvolili nobenega več
za kralja. Volijo pa predsednika za dobo
desetih let. Pečajo se z ovčjerejo. Aij je
bila ta repiiblika tudi zamotana v mrežo
svetovne vojne, nismo citali nikjer. Dru-
gače bi se tudi ti republikanci lahko pote-
govali v Parizu za kako pridobitcv
ozemlja!

Kako je razsajala španska bolezen. —
Leta 1918.. in sicer v zadnjih dvanajstih
tednih, je umrlo za špansko boleznijo sko-
ro šest milijonov ljudi. Sodi se. da je bilo
v svetovni vojni 20 milijonov mrtvih. V
isti dobi, v štirih letih in pol, je umrlo za
špansko boleznijo 108 milijenov ljudi. V
Indiji sami so umrli za špansko boleznijo
trije milijoni prebivalcev. V Bombayu so
imeli vsak dan 5000. \ Delhiu. ki ima
200.000 prebivalcev, vsak dan 800 mrli-
cev. Aystralija je morala poslati v Samoo
sanitetno Iadjo, ker je bilo tamošnjega
prebivalstva bolnega 80 odstotkov. Belo
prebivalstvo je moralo samo preživljati
ali pokopavati uboge domačine. V Novi
Zelandiji je prenehalo javno delo. Žrtve v
Ameriki so bile grozne. V Ontariu in za-
padnih pokrajinah ni umrlo nič manj ka-
kor 108 zdravnikov. Ogromno ie število
za špansko boleznijo umrlih Indiiancev. V
Barceloni je umrlo vsak dan po 1200 ljudi.
Imenovana epidemija ic grozno razsajala
tudi na Francoskem. Nemskcm in v naših
krajih. Največ žrtev je bilo na Spanskem,
kier ie domovina te bolezni.

Pridelek češkega^ sladkorja. Letošnii
pridclek sladkorja v Čehoslovaški se ceni
na okroglih sest milijonov meterskih sto-
tov, kar pa nikakor ne zadostuje. da bi
moela češkn zalagati s sladkorjem vse
evropske države.

Dovcljenja za izvoz in uvoz. Generai-
ni civilni komisarijat poroča: Od sedaj
dalje niso več veljavna druga dovoljenja
za uvoz in izvoz, nego ona, ki so podpi-
sana po načelniku urada dr. Marianiju.
Dovoljenja, ki so se sedaj izdala z drugi-
mi podpisi, se morajo zopet predložiti
omenjenemu uradu za potrdilni protipod-
pis. Razume se. da dovoljenja za uvoz, ki
so se izdala pred šestimi meseci. in dovo-
ljenja za uvoz, izdana pred dvema mese-
cema, nimajo nikake veljave. Razen tega
se opozarjajo vse prizadete osebe, naj
previdno ravnajo v kupčijah, ki imajo za
predmet izvoz poljskih pridelkov in zele-
njave. z ozirom na dejstvo, da je tukajsnji
gcfneralni komisarijat že pred štirimi mc-
seci prcpovedal izvoz. ki je še vedno pre-
povedan.

Goriška Straža
- v vsako hišo -

Književnosf in umetnosL
Nova knjiga. - V založbi »Narodne

'Hskarne v °orici izidejo te dni O. Wilde-
jeve »Pravljice«. Knjigo je preložil iz an-
gleščine naš domači pesnik in pisatelj dr.
Alojzij Gradnik. O. Wilde, znameniti an-
gleški pisatelj in estetik, je našim čitate-
Ijem gotovo že znan po »Zvezdanu« v Ko-
ledarju Nar. Tjskarne. Njegovi spisi so pre-
loženi v vse evropske jezike. Okrasil je
knjigo akad. slikar AVgust Bucik, prof, na
idrijski relaki, ki je naše gore list. Ker so«
vsled vojne izginile iz dežele skoro vse
slovenske knjige, pričakujemo. da bo naše
ljudstvo pridno posegalo po tei knjigi, tem-
bolj, ker je po svoji vsebini namenjena
ravno tako izobraženim slojem, kakor tu-
di preprostemu ljudstvu. Narocila spreje-
ma Narodna tiskarna v (>orici. -

N a novo je izšla svetopisemska knjiga
»Job«, katero je bil poslovenil in v verzih
izdal naš nepozabni pesnik. Simon <*re-
gorčič. Dobiva se v Narodni tiskarni po
4'50 L.

Vprasanja in odgovor*
Dar za »üorisko Stražo<c G. Marija

Suša, Dolenjavas daruje - L. G. Andr. Ra-
kušček - Košec pri Drežnici daruje L 5.
Srčna hvala!

B. B.Straža. Razmerje. v katerem se
morajo plačevati kronski dolgovi, ki so
nastali pred 10. aprilorn P19, je 60 stot.
lire za 1 krono. Ako pa upnik ali pa dolž-
nik lahko dokažeta, da bi se nasprotnik
vsled tega razmerja znatno okoristil na
njegovo škodo, lahko predlaga, pri okro-
žni sodniji, da določi drugo, bolj pravična
razmerje. Take prošnje pa je treba vložiti
tekom nieseca februvarja.

A. V. Dornberg. A ^ O imate denar na-
ložen pri bivši avstrijski poštni hranilnici,
priglasite to vlogo pri svojem poštnem
uradu, da jo sporoči tržaškemu poštne-
mii ravnateljstvu v svrho izplačila od
strani poštne hranilnice. Z jugoslovanskim
žigo^anim denarjem se ne da danes nie
naj iviti.

^. F. Kred. Invalidne penzije se že
dol; ) časa izplačujejo. Predložite polit.
kon -;. \r Tclminu svoje dokumente (in-
vali ii dekret, plačilno knjižico itd), a pri-
držiie si poverjene prepise. da bodete imel
kai v rokah. ako se izgube originali: Tudi
Vas uradni zdravnik preišče. Nato se Vam
mora penzija izplačati.

J. O. Ajba. Ako je res. da je Vaša hči
zgubila vid vsled upliva strupenih plinov,
s katerimi je prišla v dotiko vsled vojnih
dogodljajev, bo imela pravico do vojne
odškodnine, katera pa se sedaj še ne iz-
plačuje. Pač pa lahko že sedaj dosežete
državno podporo. Prošnjo morate narra-
viti na polit. komisarjat v Gorici in sicer
potom županstva. T o naj napravi z \ ami
zapisnik, v katerem se popiše nesreča,
kdaj in kako se je zgodila in navede, kaka
je poškodba, njene posledice. Vase pre-
moženjske razmere. Resničnost Vaših na-
vedb morajo potrditi tri price, ki podpise-
jo tudi zapisnik.

F. B. - Ponikve. Za šotore. ki stoje
na Vašem svetu, Vas mora vojaštvo od-
škodovati. Obrnite se za to z vlogo na
Comissione Revisione Affjtti e Requisizio-
ni v Oorici, v A]fjCri 2. Ako se je zgodila
škoda na sadju in živali, smete zasledova-
ti krivce in jih naznaniti civilni ali pa vo-
jaški sodniji (gledajo na to, ali so civilisri
ali vojak) država pa za take škode ne
prevzema odgovornosti.

R. F. Vrtojba. Dajte škodo takoj oce-
niti potom sodnije. Vsakdo. ki hoče sam
popraviti po vojni poskodoyano poslopje.
raora poskrbeti da sodnija izvrši cenitev
škode. Kako pa bodete dokazal svojo sko-
do? Dotično prošnjo lahko kupite v Kat.
knjigarni v Gorici (Montova hiša).

Janus. - Na Vaše vprašanje. ali še po-
sluje »Janus«-ova zavarovalnica za živ-
ljene. odgovarjam, da posluje, in sicer je
podružnica te zavarovalnice za nas v
Trstu, Piazza S. Giovanni, 3. Tarn nada-
Ijujte plačevanje svojih premij.

Za krafek čas.
Ni čudno. »Prav res, da ni nič čudne-

ga, če se zgodi toliko nesreč z avtomobiH.
Ti avtomobilski vozniki trpe <vsi na očeh;
vsak izmed njih nosi že očala.«

Brez ovinkov. - Gospica: »Prosim.
gospod. ali je ta stol prost?« - Qospod:
»Da, milostiva, stol je prost in -jaz tudi.«

1 Dobro spričevalo. - G. Mrak: »^»osp.
Vrček me je naprosil, naj bi mu posodi!
nekaj denarja. Aii bi mi Vi znali povedati
kakšen elovek je to?« - Q. Hrast: >Ta -
no. veste, jaz nočem o nikomur nič slabe-
ga reči; samo to Vam povem: Če ste mr
enkrat podali roko, potem nikar ne poza-
bite šteti svojih prstov, če jih imate še
vse! ...«

Prijaznost. Qospa A.; »Oh. če bi Vi ve-
deli. kako moj mož lepo piše; če hočete.
Vam pokažeu par njegvih ljubavnih pi-
sem!« - Gospa B.: O, prosim Vas, le n"
stite, saj imam sama tudi nekaj pisem od
njega!«



Neprldiprav. - Mati: »Pepček, ali bi
rad dobil majhnega bratca?« - Pepček:
»Oh. mama, kadar zaenete tako govoriti,
takrat že vselej vem, da ga bom res dobil!

Tega pa ni mogel. Sodnik: »To je ven-
darle že preneumno! Yi pravite, da ste
culico našli, in vendar stoji tukaj rokodcl-
ski pomočnik, kateremu ste Yi to culico
uknidli.« - Zatoženec: »Kaj se pravi to -
ukradel? Stvar je taka-le: Jaz sem tega
rokodelskega pomočnika našel na cesti in
culico ž njim. Culico sem vzel. pcmočnika
pa pustil. Pomočnika vendar nisem mogel
s seboi vlecüfc

Kaj čebljajo gosh Mlade gcske: »Me
smo mlade, me smo tletne!« - Stare gosi:
»Me smo bile tudi, me smo bile tudi, me
smo bile tudi!« - Gosak: »Pa že davno.
pa že davn©!«

Zakaj prosimo za vsakdanjj kruh? Za-
kaj ne za eel teden ali mesee. Tako je vpra
šal katehet v šoli. Učenec se odreže: »Ker
bi bil potem pretrd in plesniv!«

Slab tnož. Gospa A . : »Jaz sem prepri-
čana, da imate Vi zelo dobrega moža!« —
Gospa B.: »To jeres; toda gospodariti ne
zna nič. Pomislite, zadnjič je mesarju in
peku plačal račun, čeprav je dobro vedel,
da jaz rabim novo obleko!«

TEDENSKI KOLEDAR.
FEBRUAR.

8. Nedelja, 2. predp., Janez de Mata;
9. ponedeljek. Ciril Aieks., Apolonija,

JO. torek. Skclastika;
11. sreda, Adolf, (Zadnji krajec);
\2. četrtek. Evlalija;
1.3. petek, Katarina od Riči;
14. sobota, Valentin.

S. Gregorčič :

JOB
je nanovo Izšel v „Narodni Tlskarni" v 6orici.

Cena eleg. vezanemu iztisu L. 4.50.

Žaiostriim siroin naznanjamo vsem d^azim so-
rodnkom, prijatoljoin in zuancem, da jp naš ljubljeni
oče in stric

ŠTEFAN PLANIŠdEK
v torek du«' 27. pret. ni. ob 3. uri zjutraj v 64. lrtu
svoje starosli, po dolgi in mučni boležni, prevideii
s sv. zakramenti v Gospodu zaspal.

Pogreb dragpjra pok. je bil v sredo 28. pret.
nits« ca ob 2. popoludne.

I'ri tej priliki se zahvaljujemo vsem, ki so ga
spr» mill na zadnji poti. — Bog stotero poplačaj !

GOH1CA. 28. jauuvarj.i 1920.
Žalujoči ostali.

Avstribki dei\ar, bodisi sreLrn
ali papirnat

se sprejme po dogovoru po najvišjih od-
stotkih.

Informacije samo do 20. febru-
varja v GORICI Corso Verdi N. 30
na dvorišču levo pri

FRANCU ISTENIČ.

Böstiiüä P. Kamenscek
•e priporoča sl. občinstvu

- Piazza Corno štv. 7. -

Rnjigorno Kot. tish drustva
GORICA (Montova bisa)

f riporoča :
Getzemani in Golgota.

Prcmišljevanja in molitve v cast bridkega
trpljenja in smrti našega Gosptda Jezusa
Knstusa — cena v piatno vezano 6 L.

Večna molitev
pred Jezusom v Zakramentu Ijubezni - cena '
v piatno vezano 6 L«

Solski molitvenik
cena v p'atno vezan 3 L.

Apostolaki molitvenik
cena v piatno vezan 2 L.

Marija Kraljica src.
Natik blaženega Gnnjana Montfarskega o
pravi pobožnosii do Matere bcžje cena v
piatno vezano 3 L.

A DinrilDl Ip MT poriäi-o slov. pimnazije
— ^ - ^ _ _ _ « ^ _ _ Vfšč slovenskega, neniško^a
in delonia italijanske^a jezika IŠČC primerne sluŽbe

NasIoT pov«» uprava.

Organist in pevovodja
išče s»užbo v G o r i c i
ali okoiicl. : • :: ::

Xiislov pove uprava lista.

VEL1K, MOČAN 6LÄS0VIR

:: Je na prodaj ::
"zmz. Naslcv \ ri upravniž;\u „Straže." zzz^

15-17 letnega mladenica
sprejme tahoj « shžbo
• = . PR. HAHSEH =

VIALE XXIV MAGGIO
(Via Tre Re) St. 9.

: Peter Gruden :
Gorica - Piazza Grande 6 - Gorica.
Priporoča svojo zalogo najboljših vin meša-
nega blaga. Postrežba točna in solidna.

Po okolici tudi na dom.

Posestvo naprodaj.
V Skriljah pri Ajdovščini je na prodaj
FOSESTVO, obstoječe iz hiše, hleva, njiv,
vinograda in travnikov :: :: :: :: :: ::
— Zglasiti se je v Skriljah St. 64. —

V Lokavcu pri Ajdov-čini
Je na prodaj : :

močan voz in dva aksa
. ^ ^ - — • _ Naslov pove uprava. ^ — — _ _ _

Oskar Bruggnaller
v GoricU Nunska ulica St. 6.

Velika izbira rakev, umet-

W. nih vencev in drugih po-

K grebnih po'rebscin. Delo

jr domače — cene zmerne.

Naroc'la se izvršujejo točno.

MIHA KOZMAN
Gorica, Via Rastello 27

Bogata zaloga kmetijskih, lesnih —
kakor tudi zaloga hišnih in kuhinj-
skih potrebščin. Velika izbera kro-
gelj za balincanje, steklenih izdelko**
— — in ilnatih posod. — —

Zavarovaricl
Nižjeavst ij >ke dezelne

zavarovalnice
so naprosen*. da plačajo zaostalo in
: : tekočo zavarovalnino gosp : :
D r a g o t i n u S t a r v e ,

glavnem zastopniku
Vzajemne zavarovalnice
v Barkovljah pri TRSTU.

Nova krojačnica Andrei M a r t
na Travniku št. 22.

se priporoča slavneniu občinstvu za obilna
n.-iručiia. V zalogi ima raznovrstno sukno,
k.ikor i/i«rotovljene obleke

Novo obleke se izvršujejo točno po
merah in po zmernih cenah.

Bopiska zvEza gospadarshih
zadrug in društev v Gorici

registrovana zadruga z omejeno zavezo

v Gorici, Corso Verdi 32 t
I. nadstr.,

uraduje vsak delavnik od 8. do 12.
in od 3. do 5. popolndne.

Ob sobotah in pred prazniki pop.
ter ob nedeljah in praznikih je urad

zaprt.

Hnjigarna Hat.Tisb. Društva
G o r i c a , Montova hiša.

Zaloga na drobno in na debelo :
Pisarniških in šolskih potrebičin.
Cigaretni papir.
Svalčice za ci^arete.
Razglednice, Pisemski papir.
Podobe v okvirjih in brez okvirje v
Rožni venci, svetinje itd.
Slovenske leposlovne knjige.
Dr. Valjavec, Italjansko slovenski

slovar in Iskravec, Slovensko-
italjanski slovar.

Kleinmayer pi. Ferdo : Priročna !
slovnica italijanskega jezika.

Slovenski koledar, ) , .
Vedež, - 5J°
Zepni koledar, I i y j u *

K3TC4 TreVCn, trgovec in posestnik,

Mici Sinkovec, učiteijica,

poročena.

Idrija, prosinec 1920.

Cyclostil
skoraj nov, z veliko množino
voščenega papirja je na prodaj.

Naslov pove uprava :: ::

SREBRN DENAR IN ZLÄTO
kupuje po najv šjih cenah urar : :

: Jakob Šuligoj. :

GORIGA
Gosposka uiica St. 19.

ZOBOZPRÄVNßKl ATELJE
Dr. J. Bačar in V. C. Hansen

zobotehnik

ulica 24 Malglo (prej ulica Tre Re) štev. 9
(v bližini kapucinske cerkve)

ordinirata od 81/. do 6 tare -:- ob nedeljah od 9 do 1 ure.

Brezbolestno izdiranje in piombiranje zobov.

^^= Umetni zobje po najnovejši tehnki. ^^=

©e©

Dr. Bacar izvrsuje ravnotam svojo splošno zdravniško praTcso.

Podružnica Ljublj. Kred. Bänke v Gorici
Corso Verdi „Trgovski Dom."

Obrestuje vlo£e na knjižice po 3 l2 °o, na daljšo odpoved
vezaqe vloge po dogovoru.

Nakup In prodaja vsako» rstnega tujega deuarja Xakazila v Jugoslav I jo-
in iiiozeniHtvo po diievnem kurzu.

fflTlQlTQ M o t = dedKev =

se je zopet odprla na pol poti proti

8OLKANÜ


